



# “天坑”变“天池” 蝶变聚宝盆



星报讯(彭红玲 记者 赵汗青)

“山山唯落晖，树树皆秋色。”来到安徽肥东县桥头集镇双山，沿着盘山柏油路蜿蜒而上，耳边不时传来婉转的鸟鸣声，偶尔闪入眼帘的崖壁，给双山增添了一丝壮美。

因为蕴含矿物质，从1958年起，这里建起双山白云矿，一车车矿石被运往钢铁厂，带动当地经济发展，但也给生态造成破坏。桥头集社区街东村民组78岁的杜邵增说：“光秃秃的，像现在这种天气砂石乱飞，走在山下眼都睁不开，衣服晾在外面落一层灰。”2008年起肥东县对双山进行封山关闭采矿复耕复垦，双山实现了华丽转变。

“一年到头水不干涸，水深五六米，透着淡淡的绿蓝色。”杜邵增指着呈弯月形的宕坑告诉记者，“节假日有不少游客来参观。”宕坑占地面积约十亩，两边都是林立的岩壁，是以前开矿时留下的“大坑”，多年来自然形成了高处俯瞰犹如一块硕大的绿翡翠镶嵌在山窝里，被游客称为“天池”。

复耕复垦，环境好了，景点有特色，游客自然络绎不绝。“最多能开10桌，节假日游客多得都接待不过来。”瞅准了绿色商机，今年50岁的社区居民王惠自2013年起便打起了吃“生态饭”的主意，利用自家的两层楼房开起了农家乐，“食材都是自家种的，确保绿色无公害。”尽管受疫情影响，但王惠还是信心满满，“到年底保底收入10万元，下一步准备选址开分店。”像王惠这样的农家乐山脚下共有五六家。生态的发展，山里人真正过上了“靠山吃山”的好日子。

桥头集镇党委委员曹利芳介绍，日军从巢湖进攻合肥地区打响的第一场战斗就在这里，史称双山保卫战，半山腰上的“白骨塔”，山脚下肥东县重点文物保护单位小葛碉堡都记录了这场伟大的战斗，桥头集镇抓住肥东县创建国家全域旅游示范区契机，以红色文化为底色，植入旅游功能，擎画出一幅生态强镇的发展蓝图。

目前，闲置的双山白云矿职工宿舍将被建设成以不同品种花卉为主题的鲜花小院和高端花卉经营市场，打造集鲜花民宿、健康养生、会议培训、研学教育、花卉交易、婚纱摄影等为一体的特色主题小镇和体验式交易市场，民宿预计明年春天可以对外开放，“天池”正在蝶变为群众致富奔小康的“聚宝盆”。

## 合肥市第十二届运动会开幕

星报讯(关堂所 记者 江锐 祝亮) 11月8日，合肥市第十二届运动会开幕式在瑶海区全民健身中心举行。这场由合肥市人民政府主办，市体育局、市教育局、市直机关工委、各县(市)区人民政府和各开发区管委会共同承办的综合性体育盛会，从10月8日龙舟赛开始到11月22日体育舞蹈结束，共将历时46天。

合肥市第十二届运动会共有全市(市)区、开发区(市直机关、瑶海区、蜀山区、庐阳区、包河区、庐江县、安巢经开区、新站高新区、高新区、经开区、巢湖市、长丰县、肥西县、肥东县)组成的14个代表团约1万余名运动员参赛。运动会各单项比赛则根据项目特点，分别安排在13个县(市)区、开发区，赛场遍布全市各地，形成了县县有比赛、区有活动、人人可参与、全市办市运的举办格局。本届市运会分设群体部和青少部两个部别，共5大类、68个大项、557个小项，截至目前已经完成了49个大项的比赛。

当日的开幕式第一个环节是全民健身展演，8个县(市)区、开发区以1个全民健身节目亮相，14个代表队入场仪式、升旗仪式、领导致辞、运动员和裁判员宣誓一个不少，最后是文体表演，各具特色的5个展演节目和2个文体类节目表演，观众现场欣赏到了合肥各县(区)、市具有浓郁地方特色的文体节目。

## 合肥将启动大铺头片区改造 运河新城19条道路年内放行

星报讯(詹伟伟 肖莹娜 季云冈 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区了解到，蜀山区将开展大建设项目“双月攻坚战”，以征地拆迁、项目建设为目标导向，在年底前争取再完成投资突破13亿元，全年完成投资突破42亿元，为合肥全市2020年GDP迈上1万亿台阶做出蜀山贡献。其中，今年将启动大铺头片区改造。

目前，蜀山区已完成轨道交通6号线(蜀山段)、高铁西站等区域共54.09万平方米征迁工作，占年度任务65.64%。分配蜀祥苑、蜀晏苑、西城东苑、山湖苑二期4个安置点共53.15万平方米、涉及4542套安置房；在建和新开工14个安置点共227.64万平方米；全区大建设和安置房项目投资30.84亿元，占年度任务的72.31%。

“下一步，我们将围绕重点项目持续发力、攻坚克难。以重点项目建设为抓手，加强项目督查督办，集中力量解决重点、难点问题，切实把思想聚焦到项目上、把精力集中到项目上、把工作落实到项目上，大力推进项目建设，掀起重点项目建设热潮。”蜀山区房屋征收管理中心相关负责人介绍说。

在征地拆迁方面，蜀山区将完成年度征迁清表面积破百万平方米。完成新西站片区一期、张小郢等拆迁扫尾，启动大铺头片区改造，确保完成轨道交通S1号线等重点工程征迁保障工作。在项目建设方面，运河新城19条道路等年内放行，西部新城污水处理厂、清一二三冲初期雨水调蓄工程等水环境治理工程完工，启动东至路断头路、八卦泉路等建设项目。在安置房建设分配方面，江淮运河安置点启动建设，教育新村安置点、国购苑交付使用，北亚小区等在建项目加快进度。

## 我省智慧健康社区公益关爱活动启动 社区居民足不出户就可以享受主动健康管理服务

星报讯(记者 沈娟娟) 日前，皖企华米科技联合安徽省红十字基金会、合肥市红十字会开展的“智慧健康社区公益关爱活动”在合肥高新区天乐社区启动，几十名市民获赠健康手表，将实现对居民健康的监测和预警，搭建远程健康管理解决方案。

此次智慧健康社区公益关爱活动基于智能可穿戴设备对参与者进行心率、心电、活动、睡眠等健康体征数据监测，在发现异常时及时发出预警，同时异常数据同步至管理平台，由华米智慧综合门诊的医护及时进行干预指导，让社区居民足不出户就可以享受主动健康管理服务。

安徽省红十字基金会党支部书记、负责人沈莉在接受采访时表示，通过“智慧健康社区公益关爱活动”，帮助居民实现便捷的健康监测和预警，推进了社区主动健康管理，体现了全面推进健康中国建设要求，有助于提高科技连接健康的质量和水平。

## 合肥庐阳区大病救助 今年已惠及4430名患者

星报讯(童映 汪珏 何刚 记者 祝亮) 日前，记者从合肥庐阳区“实施民生工程，着力提高城乡居民医疗保障水平”民生工程宣传月活动中获悉，2020年，庐阳区共承担省级民生工程项目17项，各级财政投入资金5.58亿元。其中，区医保局承担了城乡居民医保和城乡医疗救助两项重要的民生工程，已初步形成了居民医保、大病保险、医疗救助等多层次的医疗保障体系。

2019年以来，该区积极改进城乡居民医保征缴方式，提升“互联网+医保”服务能力，提倡居民在“合肥医保”微信公众号参保缴费，居民足不出户即可参保缴费。优化医疗救助审批流程。医疗救助系统升级，重点救助对象可以在“一站式”医院实现居民医保、大病保险、医疗救助直接结算，简化报销流程，实现了“一站式”即时结算，给群众带来更好的体验感。

目前，庐阳区有21万余参保群众激活电子凭证，激活率达全区参保人数42%，切实改善参保群众看病就医体验。

此外，庐阳区发挥财政兜底保障作用，形成以资助城乡低保对象、孤儿、计生特扶家庭等救助对象参加城乡居民医疗保险为基础，以重大疾病救助、因病致困医疗救助为辅助，以大病救助为重点的城乡医疗救助体系。2020年已救助4430人，发放救助金1045万元，确保受益群众无偏差、参保无遗漏，救助及时有效。

## 合肥政务区 新增一文化生态街区

星报讯(包敏 季云冈 记者 沈娟娟) 日前，合肥蜀山区重点打造的艺术特色街区大象街(合肥政务区华润万象城北门附近)一期建成开放，与商业、餐饮特色街区不同，它是一座文化博物馆，到处充溢着浓厚的文化气息，它也是蜀山区唯一一条艺术特色街区。

在大象街，你可以欣赏到百年古木建筑、可以欣赏艺术家的手绘作品、可以欣赏到以影像为主要方式的新媒体艺术、可以“淘”到各种各样的艺术手工制品……还有怡人的美景，在都市中让你看到久违的竹林和芦苇群，艺术与生活如影随形。

“大象街里有品牌集合综合体、艺术酒吧、影响空间、买手店、杂货市集等业态，非常有趣，将成为合肥一个新的网红打卡地。”大象街相关负责人程海燕说，大象艺术街区摒弃传统的陈俗与浮华，真正做到了将绿色生态、艺术生活、人间烟火三者合一，“它就像是这座城市的文化生态博物馆。”

热爱生活的艺术家们、特立独行的设计师、时尚前沿潮流 model、艺术作品展览馆、开放的影响空间、免费共享的私人图书馆、壹拾市集等……在大象艺术街区，艺术与生活将产生共鸣。

程海燕介绍，大象街就像是一个文化博物馆，拾捡起那些被人们丢弃分散到各方的宝藏，将它们囊括在这里。目前，大象街一期已建成开放，二期即将开始建设。